

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JOHN-002 播出日期: 18-12-07 约翰福音 1:16-36 查克 史密斯牧师主讲

题目:罪使我们与神隔绝

亲爱的弟兄姐妹,平安。欢迎您一起查考主的话语。 今天我们继续看约翰福音第1章。

约翰福音第1章16和17节说:

[16] 从他丰满的恩典里,我们都领受了,而且恩上加恩。

[17] 律法本是藉着摩西传的; 恩典和真理都是由耶稣基督来的。

当神创造人的时候,是为要与人相交。这是神创造你的目的,是叫祂在和你的相交中,得着一切的赞美和荣耀。神喜悦和你相交,并悦纳由此而来的喜乐和颂赞。你会说:「哎,听起来好像有点自私?」可能是有点自私。但我对这个没什么可说的。因为这就是神创造我的目的。神创造我的唯一的目的,就是让我能与祂相交。那是神创造我的主要目的,让我们能够与祂相交。

如果你达不到人生的主要目的,那么你的生命注定是空虚的、没有满足感,最终只 会充满挫折感。因为你没有实现神创造你的基本目的。你没有满足人最基本的需 要,就是人敬拜神,与神相交的需求。

然而,住在这地球上的人类,却因为违背神的诫命,得罪神而中断了与神的相交。 罪的结果,往往使人与神的相交断绝。以赛亚书 59 章第 1 和 2 节说: 『耶和华的 臂膀并非缩短,不能拯救,耳朵并非发沉,不能听见,但你们的罪孽使你们与神隔 绝。』罪往往使人与神隔绝。 神对亚当说: 『你吃的日子必定死。』那是指,人心里对神的认知死亡了。就是在人的里面,神的生命、神的灵、神在人里面的那个生命死亡了。这个属灵的死亡发生了。就在亚当吃下禁果的那一刻,灵命死了。

神仍然渴望与人相交,但是这个交通已经因为人的罪孽而被中断了。为了让人恢复与神的相交,首先要处理的是人的罪。

所以,神差遣摩西,神赐下律法给摩西,就是各种献祭的律例,为要遮盖罪孽,使人有可能与神恢复交通。而献祭的一部分是關乎与神相交的。例如平安祭、素祭。在这些献祭中,我可以与神同坐,一起进食,并且与神相交。献了赎罪祭之后,就献上承受圣职的祭,就是献燔祭和平安祭,与神相交的祭。那么我可以坐下,与神一起进食,与祂相交。但是,这是在献了赎罪祭之后,才可以進行的。我首先得要处理罪的问题。

所以,在律法和摩西之下,神藉着摩西与人所立的约,使人的罪得以被遮盖,因而 使人能够与神恢复相交,并且与神同坐、互相交通、一起进食。

然而,公牛和山羊的献祭并不能除去人的罪孽,它们只能够遮盖罪孽,并预表神自己为我们准备的祭物。而只有藉着神为我们所献上的祭物,才能彻底除去人的罪,使人与神的关系能够完全的、彻底的恢复。

律法本是藉着摩西传的。这并不是贬低律法,而是把律法看为神力图让人与祂恢复相交的一种工具,但这是不完全的工具,因为人的失败,人无法完全遵守律法。律 法本身没有不对的地方,律法是好的、是圣洁的,但是人还是有罪的,所以他们还 得一年复一年的献上赎罪祭。

所以,神已经藉着耶稣基督与人立下充满神的恩典和真理的新约。因此,以前,是通过律法,神和摩西立约,而现在是藉着耶稣基督立下了新约,这个新约是藉着神的恩典和耶稣基督的真理而立。所以约翰说: 『律法本是藉着摩西传的;恩典和真理都是由耶稣基督来的。』

约翰福音第1章第18节继续说: 『从来没有人看见神』

当然,马上会有人说:「啊?那么摩西呢?」当神问摩西:「你想要甚么?」摩西就向神说:『主啊,求你显出你的荣耀给我看。』

然而,神对摩西说: 『你不能看见我的面,因为人见我的面不能存活。』

神又对摩西说: 『看哪,在我这里有地方,你要站在磐石上。我的荣耀经过的时候,你就得看见我留下的剩馀光辉。』这段对话记载在出埃及记 33 章 18 到 23 节。神经过那个地方,然后摩西看到留下的剩馀的荣耀光辉,因为这馀辉的照射,

摩西的面皮发光。所以他回到以色列衆人中,他们不敢挨近他。他们说:「请你用帕子蒙上你的面,你的面容发光,我们不能看你的脸,太耀眼了!」但从来没有人看见过神。你的肉身不能承受。你会被毁灭。

神应许清心的人必得见到祂。但是,不是在这个肉身里。我们的身体将会有所改变。保罗说: 『这必朽坏的,总要变成不朽坏的。这必死的,总要变成不死的。』这是腓立比书 15 章 53 节 有一天,我将朝见神,但是不是这个身体里,而是我的新身体。我现在这个身体,是为着适应地上的生活而设计的,是为适应这个地球、地球上的环境状况而设计的。而在那个新的身体里则是更高一层的,是为天上的环境而设计的。这个新身体能够瞻仰主的面,而且我能够坐到主的脚前来敬拜祂。这将是多么荣耀的一天啊!

约翰福音第1章18节说:『从来没有人看见神,只有在父怀里的独生子将他表明出来。』

就是将祂发表出来,将祂表露出来,将祂完完全全地启示出来。祂已经向我们启示祂自己。

约翰福音第 1 章 19 节继续说: 『约翰就是施洗约翰所作的见证记在下面: 犹太人从耶路撒冷差祭司和利未人到约翰那里,问他说: 「你是谁?」』

我们读到圣经的记载说,施洗约翰在旷野里施洗,很多人受他吸引,出去到他那里。所以耶路撒冷的宗教领袖非常生气:「这家伙,我们没有差遣他,又没有授权给他,竟然在那里施洗?」所以,他们就派祭司和利末人到约翰那里,问他说:「你是谁?」下面就是关于约翰的记录:

约翰福音第1章20节:『他就明说,并不隐瞒,明说:「我不是基督。」』

这是正确的,他们问:「你是谁?难道你是弥赛亚吗?难道你在偽装?」他说:「我不是基督。」「基督」这个字就是弥赛亚,请你记住这个意思。约翰说:「我不是基督。」

约翰福音第1章21节: 『他们又问他说,这样你是谁呢,是以利亚麽。』

圣经在旧约玛拉基书 4 章 5 和 6 节的预言说,耶和华大而可畏之日未到以前,神必差遣先知以利亚到以色列民那里去。他必使父亲的心转向儿女,儿女的心转向父亲,他们要问:「你是以利亚吗?」直到今天,犹太人在逾越节庆典中,会摆一张凳子,一张空凳子,把门敞开,等待以利亚的到来。他们问约翰说:「你是以利亚吗?是弥赛亚的先锋吗?」

『他就明说:「我不是。|』

这段记载会使很多人困惑,因为在马太福音中,在第 17 章,耶稣说到约翰时说: 「你们如果肯接受,这个人就是那应当来的以利亚。」但在这里,约翰说:『我不 是』。这是因为他没有完全应验预言中的以利亚,但他具备以利亚的心志和能力。

我们回到路加福音第 1 章去看看,当天使加百列向施洗约翰的父亲撒迦利亚显现的时候,他按班次正在圣殿里供职。当他看到天使站在香坛右边的时候,就惊慌害怕。天使对撒迦利亚说:「不要害怕,我是站在神面前的加百列,奉差而来对你说话,你的妻子伊利沙伯要在她老迈的时候给你生个儿子,你要给他起名叫约翰。他必有以利亚的心志能力,行在主的前面,叫为父的心转向儿女。」

他告诉撒迦利亚他儿子--施洗约翰的使命。『他必有以利亚的心志能力,行在主的前面,叫为父的心转向儿女。』但当他们直截了当地问约翰说:「你是以利亚吗?」他回答说:「我不是。」他们又问他:『是那先知吗?』 『他回答说:「不是。」』

摩西曾经应许说: 『你们中要兴起一位先知像我,你们要听从他。』 这是申命记 18 章 15 节的记载 他们的意思是问他: 「你是摩西所说的那位先知吗?」『他回答说: 「不是。」』

他们打破沙锅问到底!

约翰福音第1章22到29节继续说:

- [22] 于是他们说:「你到底是谁,叫我们好回覆差我们来的人。你自己说,你是谁?」
- [23] 他说:「我就是那在旷野有人声喊着说:『修直主的道路』,正如先知以赛亚所说的。」
- [24] 那些人是法利赛人差来的:
- [25] 他们就问他说:「你既不是基督,不是以利亚,也不是那先知,为什么施洗呢?」
- [26] 约翰回答说:「我是用水施洗,但有一位站在你们中间,是你们不认识的,
- [27] 就是那在我以后来的,我给他解鞋带也不配。」
- [28] 这是在约但河外伯大尼,约翰施洗的地方作的见证。
- [29] 次日,约翰看见耶稣来到他那里,就说:「看哪,神的羔羊,除去世人罪孽的!

啊!这是关于耶稣的一句伟大的宣告!『神的羔羊,除去世人罪孽的。』神的羔羊是怎样除去罪孽的呢?是藉着祭牲的替死。由于他们的文化、敬拜和宗教,所以这种代爲赎罪的方法在他们心中已是根深蒂固的。那么耶稣又是怎样除去世人的罪孽呢?就是藉着祂的替死来除罪。『看哪,神的羔羊,除去世人的罪孽的。』

约翰福音第1章30和31节说:

- [30] 这就是我曾说: 『有一位在我以后来、反成了在我以前的,因他本来在我以前。』
- [31] 我先前不认识他,如今我来用水施洗,为要叫他显明给以色列人。」

约翰说: 『我先前不认识祂。』然后又补上这一句,说: 『如今我来用水施洗,为要叫他显明给以色列人。』「这就是我在这里的原因,是为了叫祂显明给以色列人。祂是我的表弟,但我并不清楚祂是谁。我认识祂,但我并不知道祂是谁。我知道神差遣我是为了预备主的道,修直祂的路。但我不知道祂是谁。但我在这里的目的,是为了叫祂显明给以色列人。我不认识祂,但祂应该向以色列人显明自己,所以我来是用水施洗。」

约翰福音第1章32和33节说:

- [32] 约翰又作见证说:「我曾看见圣灵,彷佛鸽子从天降下,住在他的身上。
- [33] 我先前不认识他,只是那差我来用水施洗的、对我说: 『你看见圣灵 降下来,住在谁的身上,谁就是用圣灵施洗的。』

所以约翰说:「我先前不认识祂,直到我看见圣灵仿佛鸽子从天降下,住在祂身上。但我知道,那差我出去用水施洗的,也是你看见的那位告诉我,圣灵要降下来,住在谁的身上,谁就是用圣灵施洗的。」

因此约翰说: 『我看见了,就证明这是神的儿子。』这是约翰福音第1章34节 施洗约翰被差来是为光作见证。他要为耶稣基督见证什么呢?施洗约翰要証明祂是 神的儿子。

约翰福音第1章35和36节说:

- [35] 再次日,约翰同两个门徒站在那里。
- [36] 他见耶稣行走,就说:「看哪!这是神的羔羊!」

施洗约翰在先前说过: 『看哪,神的羔羊,除去世人的罪孽的。』现在他说: 『看哪,这是神的羔羊!』 他同两个门徒在一起,站在那里交谈,施洗约翰说: 『看哪,神的羔羊!』

约翰福音第1章37节说: 『两个门徒听见他的话,就跟从了耶稣。』 施洗约翰为耶稣这样作见证,说: 「嘿!你们知道吗?我只是新郎的伴郎,他得着 荣耀,我也因此得荣耀。他必兴旺,我必衰微。」所以施洗约翰在这里把自己的门 徒引向耶稣。其中一个门徒恰好是彼得的兄弟--安得烈。于是,这两个门徒跟从 了耶稣。 好了,我们暂时讲到这里,下回继续查考约翰福音,看看耶稣怎么呼召门徒。

这位称爲犹太人的王的人,我要怎样对待祂呢?我要鼓励你承认耶稣是你的救主、相信祂,将你的生命降服给这位君王,在祂的宝座前下拜、亲吻祂的权杖,你要发现事奉祂,就是在公义、慈爱和平安中掌权。